

广东公安集中销毁非法枪爆物品 今年以来缴枪124支



广东公安集中销毁非法枪爆物品

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣摄影报道:9月18日,广东省公安厅组织全省公安机关在韶关开展以“除枪爆、护稳定、保民安”为主题的集中销毁非法枪爆物品活动,对近年来清查收缴的各类枪支、零部件及仿真枪、弩、管制刀具等非法物品进行销毁。

据了解,近年来,广东省各级公安机关对涉枪涉爆违法犯罪保持高压严打态势。今年以来,全省共立案涉枪涉爆刑事案件50起、行政案件74起,抓获违法犯罪嫌疑人196人,社会面清查收缴各类枪支124支、弹药5226发、仿真枪8532支、管制刀具507把、雷管230枚、炸药50公斤、易制爆化学品93.28公斤、烟花爆竹8925.26公斤,及时消除潜在风险隐患,确保了全省社会治安大局稳定。

据介绍,从今年开始到2025年底,广东将开展新一轮为期三年的打击整治枪爆违法犯罪专项行动。



集中销毁非法枪爆物品

警方提醒

拒不交出私藏枪支者 将被依法严惩

凡是非法持有、私藏枪爆物品的,要立即主动上缴;对拒不交出的,将依法从严惩处。

公安机关同时敦促所有涉枪涉爆违法犯罪人员主动投案自首,争取从轻、减轻或免于处罚。

对群众举报的涉枪涉爆违法犯罪线索,公安机关将立即核查,对举报有功人员及时兑现奖励。

广东高院发布粤港澳大湾区知识产权保护典型案例 电视剧《喜剧之王2018》 侵权电影《喜剧之王》

羊城晚报记者 张豪 通讯员 范兴龙 王雪

仿冒有影响力的电影作品名称侵权?美术作品非独创性部分受不受法律保护?9月19日,广东省高级人民法院发布一批粤港澳大湾区知识产权保护典型案例(共八宗),就上述问题通过判例给出了答案。案例涵盖了反不正当竞争、著作权、商标、专利等多个类型,体现了广东法院充分发挥审判职能作用,不断加大知识产权保护力度。统计显示,2018年至2022年,全省法院共审结涉外知识产权案件9876件、涉港澳知识产权案件4913件,年均分别增长25.75%和27.59%。

A 仿冒《喜剧之王》电影作品名称构成不正当竞争

1999年电影《喜剧之王》在香港上映后获得了较高的票房收入,在香港具有较高的知名度,并于1999年至2015年内地媒体给予了持续报道和推介,视频网站至今提供该电影的在线播放服务。该电影导演之一李某某和正凯公司于2018年发布被诉侵权电视剧《喜剧之王2018》及演员海选试镜会的微博,准备筹拍该剧,同时宣传“连续剧版《喜剧之王》”“《喜剧之王2018》电视连续剧改编自1999年喜剧电影《喜剧之王》”等。电影《喜剧之王》的著作权人星辉公司提起本案诉讼,主张李某某和正凯公司存在仿冒混淆有一定影响的电影作品名称以及虚假宣传的不正当竞争行为,请求判令道歉和赔偿损失。

广州知识产权法院生效判决认为,星辉公司以仿冒混淆有一定影响的电影作品名称主张保护电影作品名称“喜剧之王”,关键在于审查电影作品名称“喜剧之王”的知名度和显著性是否达到“有一定影响”的程度。综合考虑涉案电影的上映、宣传、推介和评论等因素,电影及名称“喜剧之王”在我国内地具有相当高的知名度,已具有区别商品来源的作用,应认定为有一定影响的电影作品名称。被诉的《喜剧之王2018》电视剧,与电影之间属于类似商品,与电影之间属于类似公众,准备筹拍该剧,同时宣传“连续剧版《喜剧之王》”“《喜剧之王2018》电视连续剧改编自1999年喜剧电影《喜剧之王》”等,构成不正当竞争,应判令星辉公司经济赔偿及合理支出。

法院表示,本案适用反不正当竞争法仿冒条款对仅在港上映的电影作品名称予以保护,结合电影作品传播特点归纳出认定“有一定影响”的视听作品名称获得保护的具体参考因素,有法律适用价值,为同类案件审理提供了有益的参考,对深入推进粤港澳大湾区知识产权的保护具有重要意义。

B 盗用香港有影响力的品牌营销构成不正当竞争

珍妮曲奇公司生产的珍妮曲奇饼干在香港享有较高知名度,在中国内地设厂销售前,珍妮曲奇饼干已通过海淘代购的方式销往内地,并在内地电商平台举办的“全球TOP10零食”网络评选中位居第3位。深圳珍妮公司通过实体店和网店,大量销售被诉商品,并以“全球TOP10零食第三位”“作为宣传用语。珍妮曲奇公司遂以深圳珍妮公司在被诉商品上擅自使用与其基本相同的特有包装装潢,盗用珍妮曲奇公司的商誉进行虚假宣传,构成不正当竞争,提起诉讼,请求深圳珍妮公司停止侵权行为,赔偿珍妮曲奇公司损失。

广东省高级人民法院生效判决认为,虽珍妮曲奇公司于被诉侵权行为发生前确实尚未在中国内地设厂经营涉案商品,但珍妮曲奇饼干经由海淘代购、互联网口碑分享及宣传广告等途径,已为内地广大消费者所知悉。涉案商品经营者是否在中国内地开店经营只是考虑知名状态的其中一个因素。本案已足以证明珍妮曲奇饼干在中国内地具有较高知名度和一定影响力。深圳珍妮公司作为同业经营者,不仅未尽合理避让义务,还擅自使用与珍妮曲奇公司涉案商品基本相同的特有包装装潢,并直接使用珍妮曲奇饼干在小红书评选中所获美誉,其主观恶意明显。故判令深圳珍妮公司立即停止不正当竞争行为,并赔偿珍妮曲奇公司经济损失及合理维权费用56万元。

法院表示,本案充分考虑粤港澳大湾区+互联网经济发展背景下,网络经济特点和“网红”商品知名情况,结合大湾区地缘关系产生的知名度辐射影响,认定珍妮曲奇饼干为具有一定影响力的商品并予以保护,及时制止攀附知名商业标识的不正当行为,维护公平竞争秩序。

C 美术作品非独创性部分不受法律保护

森科公司于2005年创作“B.DUCK”(小黄鸭)美术作品,并作版权登记,授权德盈公司为中国大陆地区的作品许可使用人,有权以自己的名义就侵犯森科公司知识产权及不正当竞争行为提起诉讼。2017年7月,硬核桃公司在案外人香港禧冠公司相关形象的基础上,委托设计师创作出被诉侵权“核桃小鸭”美术作品。2019年6月,硬核桃公司在茂名东汇城开展“《童真星球奇遇记》主题授权展”,展出各种“核桃小鸭”造型的贴画、玩具、服饰等商品。德盈公司认为硬核桃公司等展出的“核桃小鸭”侵害了其“B.DUCK”(小黄鸭)的著作权,遂向法院提起诉讼。

广东省高级人民法院生效判决认为,“核桃小鸭”与“B.DUCK”相似的颜色相同且均以相同的“水蜜桃”形状表示头部轮廓之外,无论是五官、表情、动作还是身型均完全不同。“水蜜桃”的鸭头造型早在2002年的“新加坡参赛橡皮鸭”上已经出现,并非“B.DUCK”独创性的表达。而以黄色表示小鸭子的羽毛所遮盖之处,以橙黄色表示小鸭子的嘴巴、腿部脚位,是对自然界小鸭子的写真,是美术界绘制小鸭子主题作品的公用表达元素,任何创作者均可自由运用。并且,在“B.DUCK”之前,林亮先生创作的鸭子以及“新加坡参赛橡皮鸭”就开始使用基本一致的黄色表示小鸭子的

身体、橙色表示小鸭子的嘴巴,该颜色的选择与搭配亦非“B.DUCK”所独创。“核桃小鸭”与“B.DUCK”的创作者各自以不同的构图、色彩、线条等美术元素进行不同的艺术表达,并最终形成风格迥异的艺术形象,给欣赏者以完全不同的审美感受。“核桃小鸭”与“B.DUCK”不构成相同或实质相近似,不构成抄袭,遂判决驳回德盈公司的全部诉讼请求。

法院表示,本案系粤港澳大湾区知识产权平等保护的典型案例。著作权人仅能就其独创的表达获得法律保护,对于他在先独创的表达或者已经进入公有领域的表达元素,著作权人无权垄断,否则将阻碍作品的创作与传播。

锚定高质量发展 增进民生福祉

2023年9月20日/星期三/要闻编辑部主编 责编 钱克锦/美编 陈日升/校对 刘博宇

广搭平台 拼产业 助就业 奔赴乡村促振兴

广州社会组织开足马力 助推全省经济社会发展

文/羊城晚报记者 高焱 通讯员 李国全 王然 图/通讯员供图

白露已过,广州近8000个社会组织的热情不减。全力拼产业。聚焦新能源汽车、生物医药、现代金融等21条重点产业链,广州市社会组织管理局贯彻落实省、市高质量发展大会精神,持续开展“红联聚能”“走百家访千社”等行动,各类行业协会积极盘活对外联络空间,助力强链补链延链固链。

用心助就业。广州认真贯彻落实广东省“百千万工程”专项行动部署,持续开展“红联职达”社会组织促就业行动。

共奔乡村促振兴。广州持续开展社会组织助力乡村振兴七项行动,认真贯彻落实“百千万工程”部署要求,深化“组团式、定项目”帮扶模式,积极发动组织会员单位开展本领域本行业特色帮扶项目。

珠江奔涌,千帆竞发,10年间,广州社会组织数量增加超六成。如何推动社会组织发展更稳、更好?近日,《广州市促进社会组织高质量发展若干措施》印发实施,广州市社会组织管理局相关负责人表示,接下来,该局将继续为全市社会组织搭建更多平台,促进资源链接,让社会组织服务经济社会发展的能量充分迸发。

1 贷款到位,企业有信心

“1800万元的贷款,解决了企业当下资金周转的燃眉之急,加大技术研发投入更有希望了。”李女士是一家医疗用品制造业企业的负责人,在广州金融行业协会和广州市制造业协会的链接下,企业顺利获得贷款,他也有了信心。

今年以来,广州经济逐步恢复。上半年,广州地区生产总值同比增长4.7%。下半年,广州吹响“二次创业”的号角。产业第一、制造业立市,这是广州“二次创业”的底气。而来自制造业企业生产研发一线的信心,让广州“二次创业”再出发的底气更足。

今年,广州市制造业协会常务副会长兼秘书长吴有辉一直在一线摸查会员单位“急难愁盼”。协会180家会员单位涵盖信息技术、石油化工、医药等诸多门类,大多数企业成立5-10年,其中又以中小微企业为主力。

如何疏通国民经济运行的“毛细血管”?吴有辉介绍,中小微企业融资难、融资贵,协会正帮助企业与广州金融行业协会、广州市资产管理协会等社会组织对接,“希望用协会力量为企业‘雪中送炭’”。吴有辉说,今年6月,已帮助制造业企业获得授信5050万元。

与此同时,广州金融行业协会步履不停。协会依托金融服务制造业高质量发展基地等平台,组织产融对接、沙龙论坛、对外交流等活动,推动更多金融资源流向制造业,尤其是技术改造升级制造业。“针对不同产业链、供应链进行产融对接,为中小微企业、专精特新企业等市场主体发展增添‘动力源’,从而促进经济和金融良性循环。”广州金融行业协会秘书长陈双连说。

广州市统计局发布的1-7月广州经济运行情况指出,下阶段,要持续坚持以政策优化提质增效市场信心,以市场需求牵引产业转型升级,以科技创新培育发展优势,以有效投资积蓄发展动能,不断推动经济运行持续整体好转。

社会组织如何助力广州打赢经济高质量发展的“下半场”?努力搭平台、促成一场场供需对接的“双向奔赴”是它们给出的答案。广州市社会组织管理局相关负责人表示,接下来,该局将继续推广“社会联动、资源对接、招商引资、合作交流、智力支持、人才培养、行业特色”的“6+X”搭平台机制,有效联通各行业资源和信息,提升资源配置效率,行业发展活力提供有力支撑。



三排镇学生的午饭晚饭里蔬菜肉类更多了,这是来自广州社会组织捐助的营养加餐

2 求职引路,学生有方向

暑假前夕,第十二届“赢在广州”之“阳光青创杯”大学生创业大赛启动,同时还有30余家企业现场招聘。广东财经大学(广州校区)金融工程专业大三学生小黄信心满满:“既能通过比赛了解企业,又有机会找到暑期实习,对求职一定很有帮助。”

就业是最基本的民生,高校毕业生就业又是稳就业工作的重中之重。为此,广州社会组织打出一套组合拳:积极挖掘就业岗位潜力,加大力度聘用高校毕业生;持续搭建社校、社企联动平台,推动校企信息高效对接;动员行业协会商会走进高校,把就业帮扶、法律援助带到校园。

此外,广州社会组织还探索深度参与高校学生培养计划,将就业服务进一步前移。广州高校与企业合作促进会秘书长吕英海介绍,2020年,促进会与广州番禺职业技术学院合作打造京东零售创新综合实训基地。学校出场地,企业派导师;低年级学生进行课堂实训,高年级学生自选业态运营。自运营以来,基地已帮助1500位学生顺利就业。

“通过产教融合,学生学习更贴合市场所需,有的放矢。”吕英海说。校园之外,促进会还把实训基地拓展至广州5家企业园区。吕英海介绍,目前该会已和200多家企业达成合作,通过统计企业用人需求并整合高校资源,利用实训基地定制化培养毕业生。“企业深度参与人才培养,学校充分拓展培训空间,学生切实提升实践

能力,打通了人才培养机制的堵点。”吕英海说。就业帮扶措施是否落实到位,高校学生最有发言权。小任是广州番禺职业技术学院物流管理专业的应届毕业生,已入职某头部物流公司做营业员。她说:“在实训基地训练的订单管理和仓库管理技能,对上手工作很有帮助。”

据不完全统计,今年1至7月,广州组织动员全市近8000家社会组织积极参与促就业专项行动,社会组织面向高校毕业生发布岗位3057个,实际招聘1835名高校毕业生,社会组织开展各类就业服务活动共计483场,带动会员单位6081家,会员单位发布岗位合计9355个。



广州社会组织向三排镇小学捐赠了一批教学电脑

3 送医助学,乡村有未来

如何实施“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展?广东要求广泛调动社会力量。广州各社会组织积极响应,广泛链接教育、医疗等资源,助推省内区域协调发展,助力帮扶地区乡村振兴。

“有广州的医生做‘后盾’,我们遇到疑难杂症不问有门。”8月上旬,村民们在清远市连南瑶族自治县三排镇卫生院门口排起了队,这是2021年以来广州市医疗行业协会带来的第三场义诊。该院院长曾吉刚感叹:“设备多了,村民看病近了,卫生院医生多了学习的机会,这些帮扶切实提升了山区医疗水平。”

义诊只是开始,帮扶一直在路上。2021年底至今,广州市医疗行业协会牵头开展“医惠惠民·情满瑶乡”广州对口支援三排镇医疗帮扶行动。截至8月初,协会已动员引导14家社会组织、医疗器械企业、医院向卫生院捐赠近百万元的医疗设备、电脑、药品等物资,通过远程医疗请广州三甲医院的专家为村民会诊,迅速协调医疗资源帮助意外烧伤的患儿和地中海贫血患儿到广州治疗……

广州市医疗行业协会党支部书记、秘书长许秋霞表示,接下来,协会将继续发挥广州的医疗及社会资源优势,联合广州高水平医疗机构和社会组织,助力三排镇卫生院完善医疗服务体系,提升医生的早期诊断能力,

为村民普及更多健康知识,为三排镇医疗发展添砖加瓦。

医疗守护村民健康,教育照亮乡村未来。

新学期开学前,广州多家基金会和商会协会为三排镇的学校送来“开学礼”——100台电脑和教学多媒体设备提升硬件,“维C健康晚餐计划”改善营养,困难学子奖学金项目助力向学,心理咨询辅导课程排解烦恼……“这些帮助贴合学校实际需求,对孩子成长和未来发展很重要。”三排镇中心学校校长唐六贵说。

广州市社会组织联合会(以下简称“广州社联”)秘书长焦杨介绍,作为“聚力助学 童向未来”专项帮扶行动的牵头单位,广州社联已联动十多家商协会参与三排镇教育帮扶,累计投入款物超203万元。

接下来,广州社联将带动更多社会组织参与三排镇教育帮扶工作,为困境儿童改造家居学习环境,提供心理辅导、助学帮学等服务,为适龄青年推荐实习岗位。此外,广州社联每年还会组织音乐老师为孩子们上课,焦杨还筹划邀请老师们走出大山,到广州演出,“希望大家了解瑶族孩子多优秀”。

据不完全统计,2021年以来,广州社会组织支持三排镇款物合计约1000万元。此外,2021年至今,全市有110多家社会组织在粤东、粤西、粤北地区开展576个帮扶项目,累计投入款物价值超1.8亿元。